



9 771607 978009

星雲大師

《佛法真義》

詳見B1版



新聞提要

A4國際／兩岸  
沙烏地舉辦峰會  
調停俄烏戰爭

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	28~36	晴時多雲
桃園	28~35	晴時多雲
新竹	28~34	多雲時晴
台中	27~33	多雲陣雨
南投	25~32	多雲陣雨
嘉義	26~32	多雲時陰
台南	27~31	陰時多雲
高雄	27~30	陰短陣雨
花蓮	29~32	晴時多雲
台東	28~33	多雲時晴

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	26~33	香港	30~34
曼谷	30~34	福州	29~39
雪梨	13~18	昆明	19~24
洛杉磯	19~24	武漢	30~38
紐約	21~26	上海	27~34
里約	18~29	南京	27~35
日內瓦	13~18	西安	25~35
倫敦	12~20	青島	26~29
羅馬	19~28	北京	23~28
約堡	7~17	瀋陽	15~21

## 李智凱鞍馬摘金 世大運3連霸



台灣「鞍馬王子」李智凱5日在成都世大運男子鞍馬項目摘金，締造3連冠霸業。圖／新華社



←中華網將許育修（左）攜手黃琮豪（右），搶下世大運男雙金牌。



→梁恩碩（前）與吳芳嫻（後）5日在成都世大運贏得網球女雙金牌。圖／大專體總提供

【記者張哲鄧綜合報導】昨天是中華代表團在本屆成都世大運最豐收的日子，競技體操「鞍馬王子」李智凱領銜，在鞍馬決賽跳出15.500分奪金，為個人最後一屆的世大運畫下完美句點，接下來，他將與體操隊一起挑戰杭州亞運，以及攸關奧運資格的世錦賽，放眼明年巴黎奧運奪金。中華代表團另有網球女雙吳芳嫻／梁恩碩、男雙許育修／黃琮豪接力突圍登頂，中華代表團單日拿到3金。

資格賽以14.866分高居第2的李智凱，鞍馬決賽祭出難度6.5分套路，在完美落地後，露出自信笑容與教練林育信擁抱。

## 體操項目 單日打包金銀銅

李智凱說：「我一直在享受每個時刻、動作，也不知道結果，至少我挑戰現在這周期最高難度，我覺得自己做到了，沒有留下任何遺憾。」

最終李智凱獲得15.500分高分，締造世大運鞍馬3連霸，他表示，看到分數出來很開心，上場前自己其實很緊張，但他不斷告訴自己：「我做不到，上場只管衝。」

同場競技的另一名體操好手蕭佑然，以14.933分獲得銅牌，在個人第一場綜合性國際賽會成功站上頒獎台；接著，曾為聖加入奪牌行列，在跳馬決賽飛出14.416分、拿到銀牌，體操單日進帳1金1銀1銅。

## 網球雙打 男子女子都鍍金

網球場同樣捷報頻傳，上午梁恩碩女單止步4強、並列銅牌；吳芳嫻在混雙搭檔許育修打進金牌戰；下午吳／梁聯手，在0：5絕對劣勢下演出7：5、6：4大逆轉，擊敗地主選手郭涵煜／蔣欣玟，延續中華網球自2003年每屆世大運都至少有1面金牌紀錄。

吳芳嫻透露，知道有這個紀錄，不想丟臉中

斷在自己手上，一開始有點緊張，但梁恩碩不斷鼓勵她，才有機會絕地逆轉。

至於梁恩碩昨天女單賽事，因為主審判決問題而無緣決賽，這面女雙金牌到手後，也讓她露出笑容說：「很開心，至少讓我心情放下一點。」

男雙方面，許育修／黃琮豪以2個6：3，拍落捷克組合傑瑪（Jan Jermar）／斯克連卡（Victor andres Sklenka），為中華代表團添得單日第3金。

除了女雙、男雙，女單楊亞依、混雙許育修／吳芳嫻同闖今日金牌戰，有望再寫佳績。

其他項目，桌球男單18歲小將楊嘉安4強戰敗陣，帶回1面銅牌；田徑男子跳遠文華佑、林佳興分居預賽2、3名晉級，女子鏈球余雅倩66公尺46排在第4，與獎牌擦身而過。

總計中華代表團昨日共拿到3金1銀2銅，累積6金14銀15銅（註：梁恩碩銅牌待女單賽事結束後列入）。

碳諮詢先行

## 碳交所明掛牌 啟動3大營運計畫

【本報綜合外電報導】國發會和證交所共同出資的碳權交易所明天掛牌，這也是台灣走向2050年淨零碳排目標，推動國內產業減碳排的一大重要里程碑。證交所分成3階段執行3大營運計畫，其中碳諮詢及國外碳權買賣會先行，國內碳權交易則在第3階段開放。

證交所董事長林修銘指出，碳交所會有碳諮詢、國外碳權買賣、國內碳權交易3大營運項目。國內的碳權交易配合《氣候變遷因應法》相關子法的開放進程，分階段設立不同的交易機制，以符合政府政策並切合企業減碳需求。

首先，碳諮詢部分，可辦理碳盤查、碳中和、碳關稅等議題的社會教育，避免市場出現「碳權詐騙」或「投機氛圍」的情事。

國際碳權買賣，會協助企業因應供應鏈減碳及碳中和，提供國外碳權支援與諮詢服務，林修銘

日前也表示，尤其會注重國外碳權來源品質，例如：成立碳權商品上架審議委員會，降低外界對企業「漂綠」的疑慮。

自從證交所5月宣布將成立碳交所以來，「碳權概念股」在市場炒得火熱，專家提醒，所謂碳權概念股除了公司本身有碳權，還必須經過政府認證才算數。

KPMG安侯永續發展顧問公司執行副總林泉興指出，所謂碳權概念股，應該檢視3大重點：1.企業本身是否有碳權？2.該碳權是否符合國際規則並取得政府機關的認證，必須是「有品質的碳權」；3.該碳權能否上架開放交易買賣。

林泉興也表示，民衆或投資人也要注意，怎樣的企業才不是漂綠企業，倘若公司並非自己先減碳努力，而是光靠買碳權來達到碳中和，這就不行；或企業只是在生產過程中僅拿其中一小段減

碳排來宣傳自己減碳排成果，這也是漂綠。

## 台廠產業革命 拚AI、綠經濟商機

另外，「電子5哥」廣達、緯創、和碩、仁寶、英業達，在人工智慧（AI）話題帶動下，股價一度大漲、市值狂飆。

但在話題背後，台灣工業電腦大廠如研華、樺漢、研揚、艾訊等廠商，已因AIoT（人工智慧物聯網）、伺服器、工廠AI自動化管理、智慧醫療等軟硬體產品全球出貨，在AI話題熱烈前，就已出貨AI軟硬體設備，如今陸續宣示要搶進另一產業商機：綠色經濟。

其中研華董事長劉克振就指出，「AI智能技術疊代」及「淨零永續應用」是雙引擎，將啟動新一波產業革命，預期AIoT市場將加速成長。